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Νέα διάταξη για την προστασία των φυτών
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Από τις 4 Οκτωβρίου 2016 ισχύει η Διάταξη αριθ. 14 για την προστασία των φυτών και των φυτικών προϊόντων
από οικονομικά σημαντικούς εχθρούς, η οποία ρυθμίζει τις προϋποθέσεις για την εφαρμογή βιολογικών μέσων,

τους κανόνες της καλής φυτοπροστατευτικής πρακτικής και τον έλεγχο. Η παρακολούθηση και η διάγνωση των
οικονομικά σημαντικών εχθρών θα πραγματοποιείται από την ΕΦΕΤ.

Σε σχέση με την αυξανόμενη σημασία των οικονομικά σημαντικών εχθρών παγκοσμίως, το
Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων και η Βουλγαρική Αρχή Ασφάλειας Τροφίμων συνέταξαν από
κοινού στρατηγικές για τη διατήρηση της βιολογικής ποικιλότητας και τον έλεγχο στην προστασία
των φυτών και των φυτικών προϊόντων.
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Η Διάταξη αριθ. 14, η οποία τέθηκε σε ισχύ στις αρχές Οκτωβρίου, ρυθμίζει όλες τις προϋποθέσεις
υπό τις οποίες οι γεωργικοί παραγωγοί ή σύμβουλοι που προσλαμβάνουν από αυτούς για
ολοκληρωμένη διαχείριση εχθρών θα υποχρεούνται να πραγματοποιούν μαζικές και διαδρομικές
επιθεωρήσεις των περιοχών που διαχειρίζονται.

Η συστηματική και συνεχής παρακολούθηση των οικονομικά σημαντικών εχθρών θα
πραγματοποιείται κυρίως από ειδικούς φυτοπροστασίας στις Περιφερειακές Διευθύνσεις
Ασφάλειας Τροφίμων. Οι επιθεωρητές φυτοπροστασίας των ΠΔΑΤ θα βοηθούν επίσης τους
αγρότες στις επιθεωρήσεις.

Η παρακολούθηση των οικονομικά σημαντικών εχθρών πρέπει να πραγματοποιείται σε τακτικά
χρονικά διαστήματα, και οι φυτοπροστατευτικές πρακτικές που εφαρμόζουν θα καταγράφονται σε
ημερολόγιο.

Η Διάταξη προβλέπει ότι ο Διευθύνων Σύμβουλος της Βουλγαρικής Αρχής Ασφάλειας Τροφίμων
θα εγκρίνει με απόφαση ετησίως έως τις 31 Ιανουαρίου έναν κατάλογο οικονομικά σημαντικών
εχθρών σε γεωργικές καλλιέργειες ανά διοικητικές περιοχές.

Μια ειδική εργατική ομάδα θα καθορίζει τα οικονομικά όρια ζημιάς σημαντικών εχθρών. Θα
περιλαμβάνει εκπροσώπους του Υπουργείου Γεωργίας και Τροφίμων, της ΕΦΕΤ, επιστημονικών
οργανισμών και ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων στον τομέα της φυτικής παραγωγής.

Σε περίπτωση αμφιβολιών σχετικά με τον τύπο του εχθρού, οι υπάλληλοι της Αρχής Τροφίμων, οι
σύμβουλοι και οι αγρότες θα παίρνουν δείγματα για εργαστηριακή ανάλυση για διάγνωση, τα
οποία θα εξετάζονται είτε στο Κεντρικό Εργαστήριο Φυτοκαραντίνας είτε σε επιστημονικά
εργαστήρια.

Οι γεωργικοί παραγωγοί θα τηρούν ημερολόγιο των φυτοπροστατευτικών μέτρων που
πραγματοποιούνται και της λίπανσης. Κατόπιν αιτήματος, θα υποχρεούνται να παρέχουν
πληροφορίες σχετικά με την εμφάνιση και την εξέλιξη των εχθρών, όπως καταγράφονται στο
ημερολόγιο.

Το πλήρες κείμενο της Διάταξης αριθ. 14 για την προστασία των φυτών και των φυτικών
προϊόντων από οικονομικά σημαντικούς εχθρούς μπορείτε να βρείτε ΕΔΩ.


